
 

SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 66ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO 

PARTICIPATIVA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 13 

DE OUTUBRO DE 2025, SEGUNDA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO 

COELHO, PLENÁRIO Nº 2. 
 

Às nove horas do dia treze de outubro de dois mil e vinte e cinco, no Anexo II, Ala Senador Nilo 

Coelho, Plenário nº 2, sob a Presidência do Senador Paulo Paim, reúne-se a Comissão de Direitos 

Humanos e Legislação Participativa com a presença dos Senadores Sergio Moro e Astronauta 

Marcos Pontes, e ainda do Senador Izalci Lucas, não-membro da comissão. Deixam de comparecer 

os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Marcos do Val, Plínio Valério, Cid Gomes, Jussara Lima, 

Mara Gabrilli, Jaime Bagattoli, Magno Malta, Marcos Rogério, Fabiano Contarato, Rogério 

Carvalho, Humberto Costa, Tereza Cristina e Damares Alves. Havendo número regimental, a 

reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Audiência Pública Interativa, atendendo aos 

requerimentos REQ 20/2025 - CDH, de autoria Senador Paulo Paim (PT/RS) e outros., e SUG 

12/2018, de autoria ALJT, Anamatra, ANPT, Sinait. Finalidade: Debater sobre: Os impactos da 

Inteligência Artificial no Mercado de Trabalho, como parte do ciclo de debates do novo Estatuto 

do Trabalho (SUG nº 12/2018). Participantes: José Carvalho, Defensor Público Federal de Categoria 

Especial e Coordenador do Comitê de Modernização Tecnológica da Defensoria Pública da União; 

Thiago Gomes Marcílio, Consultor ad hoc na Relatoria de Inteligência Artificial-IA, do Conselho 

Nacional dos Direitos Humanos e pesquisador no Centro de IA e aprendizado de Máquinas- 

CIAAM/USP; Paula Montagner, Subsecretária de Estatísticas e Estudos do Trabalho, da Secretaria-

Executiva do Ministério do Trabalho e Emprego; Pedro Fernando de Almeida Nery Ferreira, 

Consultor Legislativo do Senado Federal; Hugo Valadares Siqueira, Diretor do Departamento de 

Ciência, Tecnologia e Inovação Digital do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação; Priscila 

Lauande Rodrigues, Doutora em autonomia privada, empresa, trabalho e proteção de direitos na 

perspectiva europeia e internacional pela Universidade Sapienza de Roma, com dupla titulação 

pela Universidade de São Paulo. Mestre em Direito das Relações Sociais e Trabalhistas pelo Centro 

Universitário do Distrito Federal (UDF); Guilherme Kirtschig, Procurador do Trabalho - PRT 9a 

Região - Curitiba/PR e Membro do Grupo de Estudos de Inteligência Artificial e Meio Ambiente 

do Trabalho do Ministério Público do Trabalho; Atahualpa Blanchet, Pesquisador do Instituto de 

Estudos Avançados da Universidade de São Paulo e da Relatoria de IA do Conselho Nacional de 

Direitos Humanos; Nina da Hora, Cientista de computação e pesquisadora brasileira; Jefferson de 

Morais Toledo, Auditor Fiscal do Trabalho - Representante do Sindicato Nacional dos Auditores 

Fiscais do Trabalho – SINAIT; e Nathalie Gazzaneo, Co-diretora do Projeto Harvard sobre Força de 

Trabalho, Futuro do Trabalho, Tecnologia Responsável e Mobilidade Econômica.  Resultado: 

Audiência pública realizada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às doze horas e 
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cinquenta e um minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e 

publicada no Diário do Senado Federal. 
 

 

 

Senador Paulo Paim 
Presidente Eventual da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2025/10/13 
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